
1. 연립방정식

x + y = 3 · · ·㉠
x − y = 1 · · ·㉡

의 해에 대하여 5명의 친구들이 이야

기 하고 있다. 옳지 않게 말한 사람은?

① 연제 : 해는 가감법을 이용하여 풀 수도 있고, 대입법을
이용하여 풀 수도 있다.

② 상학 : 해는 ㉠식을 만족하는 해의 집합과 ㉡식을 만족하는
해의 집합의 합집합이다.

③ 성희 : 해를 순서쌍으로 표현하면 (2, 1) 이다.

④ 민혁 : ㉠식과 ㉡식을 합하여 x 값을 구한 뒤 y 값을 구한다.

⑤ 지영 : x = 2, y = 1 을 ㉠식에 대입하면 식이 성립한다.

② 교집합

해설



2. 일차방정식 x−ay−2 = 0 과 3x−2y+5 = 0 의그래프가 서로 평행일
때, 상수 a 의 값을 구하면?
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해설



3. 순서쌍 (2, 7)이방정식 y = 3x−k 의해가되도록 k의값을구하여라.

−1

x = 2, y = 7 을 대입하면 7 = 6 − k, k = −1 이다.

해설



4. 각 자리의 숫자의 합이 4인 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의
숫자와 십의 자리의숫자를 바꾼 두 자리의 수는처음수와같다. 처음
수를 구하여라.

22

처음수의십의자리의숫자를 x, 일의자리의숫자를 y라고하면x + y = 4

10x + y = 10y + x

연립하여 풀면 x = 2, y = 2

따라서 처음 수는 22이다.

해설



5. 다음 일차함수의 그래프 중 x절편과 y절편이 같은 것은?

① y = 3x + 3 ② y = x − 3 ③ y =
1

2
x − 1

2

④ y = −1
2

x + 2 ⑤ y = −x + 2

x절편이 2, y절편이 2

해설



6. 서울과 대구의 거리가 400km라고 할 때, 서울에서 출발하여 시속
100km의 속력으로 대구를 향해 가는 자동차가 x시간 동안 간 거리를
ykm라고 할 때, y를 x에 관한 식으로 나타내면 y = ax(b ≤ x ≤ c)
이다. a + b + c의 값을 구하여라.

104

(거리) = (속력)× (시간)이므로 x시간 동안 간 거리는 y = 100x
가 된다.
단 x값의 범위는 서울과 대구 사이의 거리가 400km이므로 0

시간부터 4시간까지이다.
따라서 100 + 0 + 4 = 104 이다.

해설



7. f (x) = x + 2a에서 f (3) = 1일 때, f (−1) + f (4)의 값은?

① 0 ② 3 ③ 1 ④ −3 ⑤ −1

f (3) = 1에서 3 + 2a = 1, a = −1
따라서 f (x) = x − 2
f (−1) + f (4) = (−3) + 2 = −1

해설



8. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접었다. ∠FGE = 40 °
일 때, ∠x의 크기는?

① 30 ° ② 40 ° ③ 50 ° ④ 60 ° ⑤ 70 °

종이 테이프를 접으면 ∠DFE = ∠GFE = ∠x이고
∠DFE = ∠GEF = ∠x (엇각)
∠GFE = ∠GEF = ∠x

∠x =
180 ° − 40 °

2
= 70 °

해설



9. 다음 그림과 같이 ∠B = 90◦ 이고 AB = CB 인 직각이등변삼각형
ABC 의 꼭짓점 A,C 에서 점 B 를 지나는 직선 l 에 내린 수선의 발을
각각 D,E 라 하자. 다음은 AD = BE 임을 증명하는 과정이다. ㉠∼㉤
중 옳지 않은 것을 기호로 써라.

△ADB 와 △BEC 에서
∠ADB =㉠∠BEC = 90◦ · · ·ⓐ
AB =㉡CB · · ·ⓑ
∠ABC = 90◦ 이므로 ∠ABD + ∠CBE = 90◦

또, △ADB 에서 ㉢∠ABD + ∠BAD = 90◦

㉣ ∴ ∠BAD = ∠BCE · · ·ⓒ
ⓐ,ⓑ,ⓒ에 의하여
△ADB ≡ BEC(㉤RHA 합동)

㉣

△ADB 와 △BEC 에서
∠ADB =㉠∠BEC = 90◦ · · ·ⓐ
AB =㉡CB · · ·ⓑ
∠ABC = 90◦ 이므로 ∠ABD + ∠CBE = 90◦

또, △ADB 에서 ㉢∠ABD + ∠BAD = 90◦

㉣ ∴ ∠BAD = ∠CBE · · ·ⓒ
ⓐ,ⓑ,ⓒ에 의하여
△ADB ≡ BEC(㉤RHA 합동)

해설



10. 다음 △ABC에서 DE = DF이고 ∠AED = ∠AFD = 90 °이다.
∠ADF = 65 °일 때, ∠BAC의 크기는?

① 35 ° ② 40 ° ③ 45 ° ④ 50 ° ⑤ 55 °

△ADE ≡ △ADF(RHS 합동)
∠DAF = 180 ° − (90 ° + 65 °) = 25 ° = ∠EAD
∴ ∠BAC = 25 ° × 2 = 50 °

해설


